

有事您说话 热线: 6380110

莱芜双胞胎早产儿病危住暖箱,体重轻、肺部发育不成熟

为不让妻子担心,丈夫瞒了一个月

文/片 本报记者 程凌润

“孩子的病情这么严重,他却一个人来承担,一直隐瞒一个月。”莱芜市莱城区大王庄前卞庄村村民元女士说,3月15日,她怀孕32周零1天的时候产下了一对双胞胎女孩,比预产期提前了2个月,体重分别为1400克和2040克,由于体重轻和肺部发育不成熟等原因,两个孩子住进了暖箱。元女士在两个女儿一个多月大时,才隔着玻璃窗见了她们第一面。目前,这对双胞胎仍然住在保温箱中接受治疗。

早产儿体重轻 肺部发育不成熟

“我们俩人的亲戚中都没有双胞胎,所以能怀上一对双胞胎,我们都感到很高兴。”元女士今年30岁,她告诉记者,3月15日晚上11点多,她怀孕32周零1天的时候,两个女儿欣欣(老大)和莹莹(老二)就出生了,之后她们就被送到了妇幼保健院的暖箱。由于在家坐月子,至今她只与两个女儿见了一面。

2007年,元女士与她的丈夫赵先生有了第一个女儿,办理了二孩准生证后,就怀上了双胞胎。元女士向记者提供的出生医学证明显示,欣欣出生时的体重是1400克,出生身长是45厘米;莹莹出生时的体重是2050克,出生身长是45厘米。

“欣欣体重太轻,莹莹肺部发育不成熟,出生的时候还出现了肺部感染,一度停止了呼吸,抢救了20多分钟。”双胞胎女儿出生的时候,赵先生焦急地在手术室外面等着,得知女儿被推上手术台他哭红了双眼,但是在妻子坐月子期间,他始终没有把女儿借助呼

吸机呼吸的病情告诉妻子。“每次问他孩子的情况时,他总是说‘挺好’!”元女士说,在两个女儿病危的情况下,她的丈夫赵先生独自承担了所有的痛苦,瞒着她在病危通知书上签字。

仅与女儿隔着 玻璃窗见了三次面

“老大虽然体重轻,但身体状况还可以,不过老二长了黄疸,还有10多天是借助呼吸设备呼吸的。”赵先生告诉记者,由于双胞胎女儿身体比较虚弱,容易受到感染,他只能隔着玻璃窗见她们一面。“孩子出生的第一个星期,我根本没有见过她们。”赵先生告诉记者,由于医院要求一周才能见一面,至今他隔着玻璃窗与双胞胎女儿见了三次面,所有时间加起来只有十多分钟。

今年32岁的赵先生在村里做电焊工作,妻子元女士结婚之后就没有再工作,一直在家照顾老人和孩子,然而最近几年,赵先生的妈妈因患颈椎病,先后住了四次院,花费6万多元。“刚开始那几天,每天得花费2000多元,后来每天至少得花200多元,至今已经花了5万多,很多钱都

是从亲戚那里借来的。”元女士说,家里实在拿不出钱来了,但是就算是砸锅卖铁也得让两个孩子健康成长。

17日上午,赵先生和妻子来到妇幼保健院,由于看望孩子的时间只能是下午3点,他们俩并没有见到女儿。“这对双胞胎在暖箱接受治疗,里面是恒温恒湿的环境,一般温度在30度以上,而且还会根据孩子体重的变化而改变,”莱芜市妇幼保健院一名赵姓医护人员介绍,老大目前只有1680克,老二只有1900克,但是两人吃奶的状况还不错,目前整体状况还算稳定。

早产儿体质训练 需分阶段进行

“一般情况下,婴儿出生时的体重在5斤以上,每个月大约长0.6至0.7斤,也就是说正常情况下,要长到七八斤。”赵姓医护人员介绍,医院在最近一个月的时间接生了6个早产儿,他们一般是赶超性生长,大约在1年到一年半的时间才能赶上一般婴儿的身体状况。

赵姓医护人员介绍,双胞胎早产儿与母亲身体状况有关,也与母亲的年龄有关,元



躺在暖箱中的双胞胎。



女士的女儿需再经过一段时间的治疗后才能出院,而且要定期到医院检查,发现问题及时进行治疗。对于早产儿的康复治疗,赵姓医护人员称需要家长根据孩子的年龄分阶段

完成,家长要对孩子进行全方位的监护,同时多注意肢体锻炼,增强孩子的体质。

目前,这对双胞胎仍在保温箱中接受治疗,而姐妹俩的治疗费用让一家人一筹莫展。